
Ayudantia
1) Use división de polinanios y el metodo de fracciones parciales para calcular

(4x - 87 - sax + x + 2dx
(x - S)(X+3)

Como grado (442-843-sa * + x + 21 = 442 = grado((x - 5) . (x+ 3)

el método de ecuaciones parciales no puede aplicarse directamente, pero si

se puede aplicar luego de dividir polinomios ,
al usar como numerador el resto de la

división considerando (X-5)(X + 3) = X-CX-15
,

se tiene :

· 4x - 8x3- 5ax + x + 2 : x - 2x = 1

· 4X - Ex - sax + x + 2 - 4((x"- 2x - 1) = 4x -- - sax + x + 2 - mx +* + 60E= + x + x + z
~

· x + x + 2 - 2(x - 2x - 1) =x+ x + 2 -y+ 2x + 1s = 3x+
,)

como grado (3x + 17) 1 2 grado
(x-2x-(s) el proceso no continua y se diene

que el cociente es HX + 1
y el resto 3x + 17

Entonces

45 - 8x - sax+ x + 2 (= 2xyS((* + 1) + (3x + 17) (
-2x-1((M*+ 11

+
(3x + 17)

-

(x- s)(x + 3) (x - s(x + 3) (x - s((x +3)(x- s)(x + 3)

= (4x + 1) +
(3x + 17)

(X -s) . (x + 3)

Luego, como grado (3x + 17) = 12 = grado ((X-5)(x+3) se pueden usar

(3x + 18)fracciones parciales en

(x-5)(x + 3)
1 por lo

que existen constantes A y B tales que

(3x + 17)

(x - s)(x + s)
=

y
A +

4

es decir
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como los denominadores son iguales ,
se concluye que los numeradores deben ser

iguales (independientemente del valor de x)
,

es decir :

3x + 17 = (A+ B)x + (3A - 5B)

Por lo
que se debe complir en los coeficientes respectivos sean iguales

[A + B = 313A - 5B = 17]()(B= 3 -A13A - 5(3 - A) = 14]

[B = 3 - 118A = 32]

[B = 3 - n = - 11A = 4]

Luego :

(3x + 171 I - 1

(x - s)(x + 3)
=

x- 5
+

x + 3

Por lo cual :

4xy - 8x- sax + x + 2
= (4x+ 1) + y + vi

(x - 5)(x + 3)

Finalmente

(4x -ex- sax + x + ca = fax + 1dx + 4 . ( x1d - (x zdx
(X - 5)(x + 3)

= 4 + x + 4 . (((x - 31) - (n((x + 31) + C
,

Cer

2) Divida 3x" + 3x + 10x2 3x-20 por 35-5 escribiendo el primer polinomio respecto

de cociente y resto

Se tiene- + 34+ 1x- 3x - 20 - x(3x- 3) = 3x+ 34 + wy- 3x - 20 - 3x + 5x = 3x+ xx - 3x -2

· 35 + 15x - 3x - 20 - x(3x- 3) = 3x+ 1x- 3x -20 - 33+ 5x = 15x + 2x - 20

· IS + 2x - 20 - 5(3x- S) = (x + 2x - 20 - 1 + 25 = 2x + s

Como grado (2x + s) = 1 2 =

grado (ex-5) el proceso no continúa y se obtiene que

el cociente es X + X + 5 y el resto es 2x + 5 de modo que :

3x + 3x + cx- 3x - 20 = (x + x + s)(3x - s(+ (2x+ s)



3) Use el método de tracciones parciales para calcular

fex"-2x-28x -

98dx
x - 3x - 4

como grado (3x-2
* -28x-98) = 3 12 = grado (x-3x-1) el me todo de

fracciones parciales no puede aplicarse directamente, pero sí se puede aplicar luego de

dividir polinomios, al usar como numerador el resto de la división.

Entonces
. 34-2*-28x-98 - 3x(x - 3x - 4) =y - 24 - 23x - 98 - 3+ 9x + 12x = fx - 16x -

98

· 7x - 16x - 98 - 7(x"- 3x - 4) = Ex - 16x - 98 - 7x+ 21x + 28 = 5x - 70

Como grado (5x-70) = 1 2 =

grado (X2-3x-4) el proceso no continúa
y

se obtiene el

cociente 3x-7
y

el resto 5x-70, de modo que -25 -28x-98 - 3x = (F- 3x - 4)(3x-7) + (5x- 70)

Entonces ax-25 - 28x - 3x
=

(X - 3x - 1)(3x - 7) +(x - 70)

x - 3x -4 (x - 3x - 4)

= (3x -4)(3x -7) SX - 70 5X- 70
T = 3x- f +

(- 3x - 4 x2 - 3x- 4 x- 3x -4

3x - 70Luego (3x
=

ex-Cox-98dx = f3x- x - 3x - 4

dx

= S(3x-7)dx + f(7x +J
Ahora se aplican fracciones parciales para calcular la última integral
ya que grado (sx-70) = 1 < L = grado (X"- 3x- 4)

y
-3x-4 = (x + 1)(X - 4) por lo que

existen constantes A y B tales que
5x - fo B

x- xx - y

= () +

( - 1)

es decir :

5x - fo
=

A(x - 4) + B(x+ 1)
=

(A + B)x + (4A + B)

X2- 3x - 4 (x+1)(x- 4) (x+1)(x - 4)

y se obtiene que independiente de los valores de X
, se debe cumplir

5x -fo = (A + B) . x + ( - 4A + B)



De modo que A y B deben complir
(A + B = 5 1 - 4A + B = fo] = [B = 3 -An -4A + (s- A) =

- 70

[B = 5 -An - 5A =79]

(B = 5 - 151 - 101A = 15

De modo que (5x -70) IS - v

xxx - m
=

(x + 1) +(X - 4)

Integrando :

Ja ==. - 10.
= Is . (n((x+ 11) - 10 · In((X-H1) + C

,
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Finalmente la integral pedida es :

13x--98dx=Ext

=+Ex + 15 . In (1x + 11) - 1 . In(ix - 41) + 4

4) Calcule+-
Se tiene: (35-3=

= 3 . (123. 14) = 3 . 123

3) Calcole3

Setiene= ) = () - (T)) + 7 - (1 +1933- 20

= (1933
· 1934

- Ca
·

30 + 7 .o e


